
 

  

Procès Verbal n°1 de la Zone 4:  

1
er

 Rassemblement du Comité de zone 4 

CRF Pasteur de Troyes, samedi 31 janvier 2009  

De 10h30 à 16h00 

 

 

Présents :   

7 adhérents représentants 3 régions sur quatre (Champagne-Ardenne, Lorraine et 

Alsace)  

 

- Olivier CARNET, adhérent 

- Loïc COUPELLE, adhérent 

- Guillaume DESSINGER, Président  

- Jean-Luc GRILLON, Médecin Conseil à la DRDJS de Champagne Ardennes 

- Mélanie GUITTON, adhérent  

- Grégory MAGLOTT , vice président 

- Julien SALAMON, adhérent 

- Jérémie VANDEVELDE, étudiant 

 

Ordre du Jour : 

 

I. Présentation de la sfp-apa  

II. Présentation du bilan d’activité de l’année 2008 (au national et  local) 

III. Présentation du nouveau règlement intérieur et du nouvel organigramme des 

comités de zones  

IV. Plan d’actions pour 2009 

V. Atelier de plan d’action 

VI. Retransmission des informations essentielles reçues lors de l’AG du 17 et 18 Janvier: 

VII. Questions diverses 

 

 

 

I. Présentation de la sfp-apa powerpoint : 

- Historique 

- 240 adhérents issus de 58 départements et un d’outre mer 

- 10 Comités de zone : chaque adhérent de la SFP APA appartient à un comité de zone 

- Finalités SFP APA : Unité de formation 

                                       Identité de fonction des professionnels en APA 

 

II. Présentation du bilan d’activités de l’année 2008 (au national et  local) : 

 



- Médico-social sous représenté pourtant perspectives d’emplois 

- Année 2008 = 240 adhérents 

- Bilan d’activité du comité de zone 4 : 

o 17 adhérents 

o 4 régions (Champagne-Ardenne, Lorraine, Alsace et Franche Comté) 

o Un président : Guillaume DESSINGER et un vice président : Grégory MAGLOTT 

o Organisation d’une journée SFP APA le 10 octobre autour de la 

pluridisciplinarité des APA à Troyes regroupant 50 adhérents 

o Premier rassemblement le 31.01.2009 

 

 

III. Présentation du nouveau règlement intérieur et du nouvel organigramme des 

comités de zones : 

-     Voté lors de l’AG 2009 grâce aux procurations 

-     Modification du règlement intérieur :  

o Possibilité pour chaque comité de zone d’élire ses vices présidents  

o Possibilité pour chaque comité de zone de le diviser et de créer un 

nouveau comité de zone 

o Condition d’adhésion : une personne inscrite en master APA et n’ayant 

pas encore de diplôme STAPS APA ne pourra plus devenir adhérent de la 

SFP APA 

o  Les personnes ayant validé leur diplôme par l’intermédiaire d’une VAE 

peuvent être adhérents de la SFP APA ??? ceci est à vérifier dans le 

Règlement Intérieur. 

 

 

IV. Présentation du Plan d’actions pour 2009 : 

 

Au niveau national : 

1. Consolider notre système de communication : 

- Travailler sur le site 

- Utiliser le forum 

- Réaliser  des plaquettes de com et des affiches slogan 

- Trouver des partenaires financiers pour développer la com 

- Augmentation des cotisations à 5 euros 

 

2. Offre d’emplois : 

- Pôle pour les personnes à la recherche d’un emploi 

- Pour les établissements à la recherche d’un salarié 

- Recherche de remplaçants pour les professionnels 

 

3. Reconnaissance de notre profession : 

- Prérogatives  des licences APA, réaliser un document unique validé 

fiable, juriste 

- Document mis à jour régulièrement. 

- T2A et PMSI  

 



4. Devenir un organisme de formation : 

- Pouvoir proposer des formations professionnelles et ainsi faire passer 

les rendez-vous sous le DIF. 

 

Pour mettre en place ces actions, des groupes de travail vont être créés au niveau national, 

regroupant les personnes référentes. 

Vous pouvez y participer, pour cela faites une demande au président du comité de zone : 

Guillaume DESSINGER. 

Au niveau local : Proposition d’actions à réaliser dans la zone 4. Toutes les décisions 

prises au cours de cette réunion ont été votées et approuvées à l’unanimité par les 

adhérents présents. 

5. Renforcer le réseau  interne : 

- Adhérents :   

o conserver les anciens : Remplir la fiche d’adhésion 2009 + un 

chèque de 5 euros 

o recruter de nouveaux : Chaque adhérent peut faire le tour de 

ses contacts et parler de la SFP APA 

- Recenser les adhérents qui veulent être acteurs au sein du comité et 

de sa région et / ou au sein des groupes de travail sur le plan d’action 

national 

- Demander aux adhérents leur  fiche  de compétences et connaissances 

avec une grille de références type créée par Mélanie GUITTON 

(fonction, connaissances, champs de compétences, diplômes divers, 

personnes ressources et coordonnées…) 

- Déléguer  le travail avec la mise en place de référents sur les 

différentes régions pour aider le président et le vice président : 

o DIJOUX Stéphane et CARNET Olivier pour la région Franche 

Comté 

o DESSINGER Guillaume pour la Champagne-Ardenne 

o GUITTON Mélanie et MAGLOTT Grégory pour l’Alsace et la 

Lorraine 

- Recenser les actions prioritaires à mettre en place pour 2009 

- Carte professionnelle : demande à tous les professionnels du comité 

de zone 4 de faire une carte professionnelle auprès des DDJS 

 

 

 

6. Informer les UFR : 

- Mars 2009 : Rencontre avec les étudiants (Licence, Master 1 et 2) et 

professeurs (intervenants et maîtres de conférence des filières APA), les faire 

adhérer : UFR STAPS de Reims, Metz, Nancy, Strasbourg et Besançon. 

- Chaque référent s’occupe de l’université concernée dans sa zone  



- Recensement des structures  de stage et des listings d’étudiants déjà passés 

dans ces établissements.  

- Rencontre avec les associations d’étudiants  

- Une fois réalisées, diffuser des plaquettes de communication et poser les 

affiches de la SFP APA 

- Renouvellement de l’opération chaque année 

 

7. Informer les structures partenaires 

- Recenser toutes les structures, associations, fédérations,  établissements 

accueillants ou susceptibles d’accueillir des professionnels en APA 

- Remplir le fichier excel correspondant et synthétiser par région avec les 

référents mis en place. 

- Recenser les professionnels APA qui existent dans ces structures et les inciter 

à s’inscrire à la SFP APA 

- Trouver et prendre contact avec les associations susceptibles d’être 

intéressées par nos métiers et nos actions 

- Recenser et s’intégrer dans les réseaux de santé 

- Recenser et prendre contact avec tous les organismes d’état en corrélation 

avec les APA : DRDJS, DRASS, Préfecture, GRSP, CRES …. 

 

 

 

 

 

V. Atelier de plan d’action : toutes les décisions prises au cours de cette réunion ont été 

votées et approuvées à l’unanimité par les adhérents présents. 

 

1. Lieu et fréquence des réunions du comité de zone : 

Chaque rassemblement du comité de zone 4 se déroulera à Nancy = Ville centrale et 

accessible par différents moyens de transport 

Ces rassemblements auront lieu 2 fois par an : en mars et en septembre. 

De plus, chaque région et département est libre d’organiser des réunions de 

rassemblement de ses adhérents. 

  

2. Création d’un nouveau comité de zone : 

La séparation de différentes régions de ce comité de zone a été refusée par 

l’ensemble des adhérents présents. L’Alsace et la Lorraine restent donc attachées au comité 

de zone 4. 

 A voir plus tard, avec l’évolution du nombre d’adhérents. 

 

3. Election  de vice-présidents : 

Aucune candidature n’a été déposée.  

Pour le moment des référents ont été mis en place (Cf. au dessus) en attendant 

l’évolution du nombre d’adhérents et l’arrivée de nouvelles candidatures. 

 

4. Intégration de la Bourgogne : 



Le comité de zone Ile de France-Bourgogne souhaitait se diviser et le président de ce 

comité Olivier BERAGUAS a demandé à Guillaume DESSINGER de prendre en compte la 

région Bourgogne dans le comité de zone 4. 

L’intégration de la Bourgogne dans le comité de zone4  a été acceptée par les 

adhérents présents, en attendant l’avis des adhérents de Bourgogne. 

 

5. Construction d’un règlement intérieur avec des statuts régissant les réunions 

et le vote des décisions prises lors de chaque réunion du comité de zone 4 : 

A la suite de cette réunion, une demande a été faite concernant la construction d’un 

règlement régissant l’organisation du comité de zone 4. 

Cette proposition a été approuvée à l’unanimité. 

 Le président et le vice-président vont y travailler d’ici peu. 

 

6. Adhésion des DEUST et DU APA à la SFP APA ? : 

Cette question sera posée directement à Jean Marc BRABIN, président de la SFP APA 

et nous en serons informés dans les plus brefs délais. 

 

VI. Priorités 2009 : 3 grandes priorités sont donc à mettre en place au plus vite d’ici à la 

fin de l’année 2009 : 

 

1. Nombre d’adhérents :  

o Garder les anciens adhérents et recruter de nouveaux. 

 

2. Informer les UFR : 

o  Prise de contact en mars 2009 par chaque référent 

o Présentation de la SFP APA aux élèves et aux professeurs de chaque filière 

APA 

o  Prise de contact avec les associations étudiantes 

o  Recensement des anciens étudiants APA et des différents lieux de stage. 

 

3. Recensement et informations sur les structures partenaires : 

o Structures sanitaires, médico-sociales et sociales 

o Associations et fédérations 

o Autres associations concernant l’APA (comme l’ADEMS, l’AFAPA etc) 

o Instances d’Etat (avoir les coordonnées des référents) au niveau 

départemental et régional 

 

 

Le document suivant résume les actions à réaliser dans l’année 2009, vous êtes invités à 

compléter le tableau si vous souhaiter participer à une des démarches. 

Surlignez votre nom et renvoyez le tableau à gdessinger@hotmail.com 

 



THEMATIQUES PARTICIPANTS ACTIONS A REALISER 

 

 

 

 

 

Renforcer le réseau interne. 

Selon les Régions : 

- Franche Comté : Stéphane DIJOUX et Olivier CARNET. 

- Champagne Ardennes : Guillaume DESSINGER. 

- Alsace Lorraine : Grégory MAGLOTT et Mélanie GUITTON. 

Voir rattachement Bourgogne zone 4  (G. DESSINGER). 

 

Outil à réaliser (Mélanie GUITTON). 

 

Tous les adhérents. 

- Conserver les anciens adhérents, 

- Recruter de nouveaux adhérents. 

 

 

 

 

 

- Recenser les compétences et 

connaissances de chacun. 

 

- Demander les cartes professionnelles. 

 

 

 

 

 

 

Informer les UFR. 

Prendre un rdv avec les profs pour présenter la SFP aux 

étudiants et profs en Avril. 

Selon les Régions : 

- METZ NANCY STRASBOURG : MAGLOTT Grégory et 

GUITTON Mélanie. 

- REIMS CHAMPAGNE ARDENNES DESSINGER 

Guillaume. 

- BESANCON : DIJOUX Stéphane. 

- (DIJON BOURGOGNE : SALAMON Julien) 

A voir avec les responsables des filières. 

- Rencontres étudiants et professeurs 

responsables des filières APA. 

- Rencontres associations d’étudiants. 

 

- Diffuser plaquettes de communication. 

- Poser des affiches. 

- Renouveler l’opération tous les ans. 

 

- Recenser les structures d’accueil de stage. 

- Faire le listing des anciens étudiants. 



A voir avec les responsables des filières. 

 

 

Recruter, informer les structures partenaires. 

PRIORITE  permettant de recruter de nouveaux adhérents. 

Echéance du 1
er

 listing : Mars 2010. 

A faire par tous les adhérents SFP APA de la zone 4 

volontaires. 

 

Proposer une présentation de la SFP et proposer ses 

services pour information : montrer notre existence !! 

A faire par tous les adhérents SFP APA de la zone 4 

volontaires. 

 

 

(G. DESSINGER). Pour Septembre 2009. 

- Structures sanitaires et sociales. 

- Recenser les professionnels en APA. 

 

 

 

 

- Contacter les associations concernant l’  

APA. 

- Contacter les associations de malades. 

- S’intégrer dans les réseaux de santé. 

- Se faire connaître des instances d’Etat : 

DDJS, GRSP, Préfectures, CRAM (en local 

et national). 

 

Construire le règlement intérieur de la zone 4. 

 


